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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми дослідження. У ХХ сторіччі політичний лобізм став 

невід’ємним елементом складного механізму прийняття рішень більшості 

сучасних держав, охоплюючи своїм впливом широкий спектр суспільних 

проблем. Виникнення та інституціоналізація лобістських груп стали формою 

адаптації управлінської системи до все більшого ускладнення і соціальної й 

культурної диференціації сучасних суспільств, забезпечення каналів реалізації 

групових інтересів і масової участі в політичному процесі.  

Серед груп інтересів особливе місце займає етнічне лобі, вплив якого є 

відображенням мультикультурності, етнічного та культурного плюралізму в 

добу глобалізації. Етнічний лобізм спрямований не лише на врахування 

партикулярних інтересів етнічних груп у внутрішньополітичному процесі, 

збереження їхньої ідентичності, а й на формування та реалізацію 

зовнішньополітичних стратегій держав, їхніх відносин з країнами походження. 

Відтак, вивчення та теоретичне осмислення досвіду становлення, 

функціонування та правового регулювання етнічного лобізму є актуальним для 

кожного поліетнічного суспільства, де організовані етнічні групи інтересів 

стали реальністю. У цьому контексті не є винятком й українське суспільство, в 

якому етнічні групи стають впливовим чинником політичного життя і вибору 

зовнішньополітичних орієнтацій. 

Викладені міркування зумовили вибір предметом дослідження етнічне 

єврейське лобі у США, що є унікальним сучасним явищем, яке отримало 

відображення у світовому науковому дискурсі з початку ХХІ сторіччя і 

вирізняється серед меншин, які населяють мультикультурний простір 

американської держави. Принципи функціонування цієї політичної структури 

мають багатогранне відображення у політиці Сполучених Штатів Америки, що 

викликають зацікавлення і можуть бути використані в практиці етнічного 

лобізму в Україні. 

Етнічний єврейський лобізм віддзеркалює найбільш несподівані, 

суперечливі й різноманітні методи політичної діяльності та співпраці, які 

відображають тісну взаємодію уряду США й етнічних єврейських груп, 

складність соціально-політичних тенденцій, які домінують у західних 

суспільствах та характеризуються особливим типом впливу на державних 

чиновників. Актуальним так само є аналіз вагомої ролі етнічного ізраїльського 

лобізму у зовнішніх справах, прихований тиск на уряд Сполучених Штатів 

Америки, які стимулювали плідну співпрацю між США та Ізраїльською 

державою. 

Отже, недостатність дослідження тематики етнічного лобізму в 

українській політологічній літературі, потреба узагальнення і концептуалізації 

етнічного лобізму на прикладі єврейської етнічної групи як ефективної моделі 

взаємовідносин між етнічними групами і державою, що може бути частково 

використана іншими суспільствами, визначили вагомість та актуальність 

обраної для дисертаційного дослідження тематики. 



2 

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. 
Дисертаційне дослідження виконане в межах комплексної науково-дослідної 

теми кафедри теорії та історії політичної науки Львівського національного 

університету імені Івана Франка «Політичні аспекти безпеки особи в контексті 

формування нових регіональних систем безпеки: індикатори та інституційні 

принципи й механізми гарантування» (Державний номер реєстрації 

0117U011398). 

Мета і завдання дослідження: Мета дослідження – провести 

комплексний аналіз етнічного єврейського лобізму на прикладі США та 

вирізнити принципи концептуалізації цього явища. 

Визначена мета зумовлює необхідність виконання таких завдань: 

– з’ясувати стан дослідження етнічного лобізму та розвиток наукового 

дискурсу у зарубіжній та вітчизняній літературі;  

– розкрити сутність понять «лобізм», «політичний лобізм», «етнічний 

лобізм» у контексті теорії та практик мультикультуралізму; 

– проаналізувати основні теорії політичного лобізму; 

– обґрунтувати методологічні засади дослідження етнічного лобізму на 

основі принципів соціального конструктивізму; 

– окреслити механізми функціонування етнічного лобі на прикладі 

внутрішньої політики США; 

– з’ясувати партикулярні політичні інтереси етнічного єврейського лобі, 

принципи їх формування і вплив на внутрішню і зовнішню політику США; 

– оцінити спектр політичної активності ізраїльського лобі, як 

домінуючого політичного агента (суб’єкта) серед інших етнічних меншин на 

території США; 

– з’ясувати принципи формування співпраці єврейського лобі та уряду 

США у зовнішній політиці; 

– з’ясувати принципи інструменталізації впливу проізраїльського лобі на 

зовнішню політику США та її наслідки. 

Об’єктом дослідження є єврейське лобі у Сполучених Штатах Америки. 

Предметом дослідження є принципи концептуалізації діяльності 

етнічного єврейського лобі та його впливу на внутрішню та зовнішню політику 

США. 

Методологія дослідження. Вибір методології та методів дослідження 

зумовлений пошуком нових підходів до вивчення етнічного лобі, прагненням 

комплексно проаналізувати становлення, інституційні та інструментальні аспекти 

функціонування єврейського лобі у США. Відтак, основою реалізації визначених 

у дисертації дослідницьких завдань обрано методологічні принципи 

соціального конструктивізму, який дав змогу проаналізувати методи та 

інструменти конструювання політичних інтересів лобістських груп етнічних 

євреїв у США. Соціальний конструктивізм, розглядаючи ідеї, цінності 

первинним чинником конструювання інтересів, структур та інститутів, 

розширив методологічний інструментарій наукового пізнання етнічного 

єврейського лобі як соціального утворення, яке не має аналогів з іншими 

суспільними рухами й групами інтересів. У межах соціал-конструктивістського 
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підходу в роботі акцентовано на першорядній ролі дискурсу у конструюванні 

реальності та соціальних практик. Тому в дисертації застосовано трирівневий 

підхід Аміра Луповічі, який охоплює відстеження процесу, аналіз дискурсу і 

контрфактичний метод (модель аргументації, яка охоплює пояснення явища за 

допомогою наведення прикладів результатів активності політичного суб’єкта).  

Комбінація цих трьох компонентів методу дала змогу розкрити сутність 

соціального феномену, який проявляється крізь ефект дій лобістів з просування 

своїх партикулярних інтересів, а також інтерпретувати мотиви лобі, 

дефініювати результати взаємодії єврейських організацій та уряду США. 

Відстеження ідеологічних дискурсів лобістів і країни-донора дало підстави 

інтерпретувати інструменталізацію їхнього впливу на політичне середовище, а 

відтворення певного соціального конструкту – успішною реалізацією ідеології.  

Дослідження єврейського лобі у США також засновувалося на теоріях 

груп інтересів, етнічного плюралізму та мультикультуралізму. Визначені 

дослідницькі завдання та теоретичні засади соціального конструктивізму 

зумовили використання історичного підходу, методу дискурс-аналізу, 

системного методу, а також загальнонаукових методів – аналізу, синтезу, 

індукції та дедукції. Системний підхід дав змогу розглядати етнічний лобізм 

невід’ємним елементом соціально-політичної реальності США. Історичний підхід 

застосовано для аналізу процесів становлення та трансформації етнічного 

єврейського лобізму у США. 

Наукова новизна одержаних результатів полягає у комплексному 

політологічному аналізі феномену етнічного лобізму на прикладі діяльності 

єврейської меншини у США. У межах реалізації визначених дослідницьких 

програм одержано результати, які відзначаються науковою новизною та 

конкретизовані у таких положеннях: 

вперше: 

– в українській політичній думці на основі методологічних засад 

соціального конструктивізму та дискурс-аналізу доведено, що єврейське 

етнічне лобі є феноменом, діяльність якого детермінована есхатологічними 

цілями єврейського народу (месіанізм, демократизм) і поєднує захист етнічних 

прав єврейської меншини та її активний вплив на вироблення 

зовнішньополітичної стратегії США та врахування у ній інтересів Ізраїльської 

держави. Концепція есхатологічного юдаїзму, яка сумісна з ідеологією 

американської винятковості та прогресивізму, визначена основою інтерпретації 

культурних, політичних та міжнародних мотивів діяльності етнічного 

єврейського лобі у США; 

– аргументовано, що внутрішня політика США частково формується під 

впливом етнічної єврейської меншини у процесах співробітництва єврейського 

лобі та Уряду США, основою яких є проблеми, пов’язані з геополітичними 

цілями політики США у Близькосхідному регіоні – демократичні процеси, 

безпека та боротьба з тероризмом, економічне партнерство. Вплив 

проізраїльських лобістських організацій зумовлює зміни у прийнятті рішень, 

що визначають характер міжнародних процесів та формування сучасного 

світового порядку; 
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– обґрунтовано, що принципи демократії об’єднують Сполучені Штати 

Америки та представників етнічного єврейського лобі у виробленні внутрішніх 

та зовнішніх програм і стратегій, зокрема допомозі державі Ізраїль. 

Пропагування демократії та протидія терористичним та авторитарним режимам 

є основними цілями проізраїльської політики США, підтримуваної єврейським 

лобі, яка необхідна єврейській нації на Близькому Сході. Зацікавленість 

єврейської нації у поширенні демократії є ключовою засадою розвитку 

співпраці та формування спільних геополітичних цілей між США та Ізраїлем; 

– визначено принципи впливу єврейського лобі на процес прийняття 

політичних рішень у США, серед них: 

1) контроль над ЗМІ та медіареальністю, що дає змогу конструювати 

публічні дискурси для представлення та моделювання лобістськими групами 

уявлень про політичні реалії та спільні проблеми, трансформувати політичну 

дійсність і форми соціальних відносин, картини світосприйняття у свідомості 

людей; 

2) вплив на соціалізацію індивідів; 

3) комунікація зацікавлених груп з широкими верствами населення – 

потенційним електоратом і спонсорами передвиборчих кампаній, власниками 

ЗМІ, яка в сукупності формує умови співробітництва лобістів зі сенаторами та 

конгресменами Білого дому; 

4) контроль над циркуляцією фінансових потоків серед груп інтересів 

єврейської меншини, що допомагає проізраїльським кандидатам отримати 

перевагу в політичних передвиборчих інвестиціях на фоні низького відсотка 

етнічних євреїв серед загального електорату США. З’ясовано, що циркуляція 

фінансових потоків відбувається завдяки отриманню допомоги держави Ізраїль 

від США, яку частково повертають лобістським єврейським групам у США і 

використовують для інвестицій у передвиборчі кампанії; 

– виокремлено інструменти впливу єврейських лобістських груп на 

прийняття політичних рішень: 

1) інвестування у передвиборчі програми кандидатів у регіональні та 

федеральні органи влади; 

2) конструювання нових політичних смислів та формування громадської 

думки; 

– визначено, що єврейські групи інтересів підпорядковуються чіткій та 

ієрархічній структурі взаємодії. На прикладі найвпливовішої організації АІРАС 

(Американо-ізраїльській комітет з громадських зв’язків), з’ясовано 

багаторівневу структуру функціонування єврейського етнічного лобі, що 

охоплює виборні керівні органи та велику кількість підрозділів, які займаються 

аналітичною діяльністю і просуванням інформації в медіа та відіграють 

фундаментальну роль у процесах формування єврейського лобі як агентів 

впливу на процеси прийняття зовнішньополітичних рішень у США; 

– встановлено, що практики конструювання політичної реальності через 

представлення унікальних ідей, які ґрунтуються на засадах юдаїзму, і 

поширення відповідного дискурсу, конструювання етнічних традицій та 

цінностей, історичного досвіду єврейського народу є основою формування 
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стратегій лобістів єврейської меншини й досягнення компромісу між 

єврейським етнічним лобі та урядом США. Єврейське етнічне лобі США у 

своїй діяльності керується принципами конструювання соціальної реальності та 

її інституціоналізації, інтерпретації історичного досвіду та привернення уваги 

суспільства до конкретного етнічного питання є ефективними важелями впливу 

на соціум США. Масові комунікації та наявність альтернативних джерел 

впливу на громадськість сприяють інституціоналізації лобістського досвіду 

єврейської меншини. 

Уточнено: 

– що результат лобіювання є культурним артефактом лобістів, які 

пропонують громадськості певний соціальний і культурний шаблон 

світосприйняття, а конструювання і просування проізраїльських позицій стало 

звичною реальністю для громадян США. З’ясовано, що відтворення 

соціального конструкту є успішною реалізацією ідеології єврейського лобі;               

– на основі теорій етнічного плюралізму та теорії груп інтересів уточнено 

поняття «етнічний лобізм» і «етнічне лобі» в контексті особливостей 

політичного процесу США. Визначено, що етнічний лобізм уособлює 

трансформацію соціальних відносин та загального світосприйняття реальності 

певною соціальною групою в її етнічних інтересах в умовах мультикультурного 

суспільства, перенасиченого конкуренцією між етнічними групами за 

підтримку країни-донора.  

Набули подальшого розвитку:  

– проблеми релевантності соціального конструктивізму як ефективної 

методології пізнання лобістської діяльності етнічних груп, яка дає змогу 

визначити інструменти формування політичної реальності, що лежить в основі 

завдань етнічних лобістських груп, відстежити ідеологічні мотиви лобістів та 

країни-донора, інтерпретувати інструменталізацію впливу на політичне 

середовище;  

– принципи, що об’єднують Сполучені Штати Америки та представників 

етнічного єврейського лобі у виробленні внутрішніх та зовнішніх програм і 

стратегій, зокрема допомозі державі Ізраїль. Вказано, що пропагування 

демократії та протидія терористичним і авторитарним режимам є спільними 

цілями проізраїльської політики США та лобістських груп, необхідна 

єврейській нації на Близькому Сході.  

Практичне значення результатів дисертації. Основні результати 

дисертації уточнюють та вдосконалюють понятійно-категоріальний апарат і 

методологію дослідження етнічного лобізму, їхнього впливу на політичний 

апарат управління. Робота поглиблює поняття сучасної демократії, яка може 

втілюватися в умовах політичного та етнічного плюралізму і дає змогу 

громадянам впливати на внутрішні та зовнішні політичні процеси. Отже, 

теоретичні узагальнення та висновки дисертації можуть бути використані як 

методологічне підґрунтя для подальших досліджень феномену етнічного лобі. 

Наукові розробки, які представлено у дисертаційній роботі, допоможуть у 

підготовці наукових праць, а також спецкурсів із теорії та історії політичної 

науки, історії та теорії міжнародних відносин.  
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Модель співпраці єврейського лобі з урядом США може бути 

використана для формування та вдосконалення моделей взаємодій і 

співробітництва етнічних меншин та їхніх організацій з урядовими структурами 

в умовах поширення мультикультурних тенденцій і розвитку світової 

глобалізаційної політики, які стимулюють інтереси меншин у боротьбі за 

політичне домінування.  

Апробація результатів дослідження. Основні ідеї та результати 

дисертаційного дослідження апробовано у формі доповідей та обговорень на 

чотирьох міжнародних та всеукраїнських конференціях, звітної конференції 

філософського факультету (лютий 2016 року, м. Львів), круглого столу, 

присвяченого 2400-й річниці Арістотеля (листопад 2016 року, м. Львів), на 

звітній конференції філософського факультету (лютий 2017 року, м. Львів), 

звітній конференції філософського факультету (лютий 2019 року, м. Львів), а 

також на міжнародній науково-практичній конференції «Суспільні науки: 

напрямки та тенденції розвитку в Україні та світі» (лютий 2017 року, м. Одеса). 

Результати цього наукового дослідження обговорено на теоретичних семінарах 

та засіданнях кафедри теорії та історії політичної науки Львівського 

національного університету імені Івана Франка. 

Публікації. За темою дисертації опубліковано 8 наукових праць, з них 5 – 

статті у фахових виданнях України із політичних наук та 3 публікації у 

збірниках тез доповідей за матеріалами науково-практичних конференцій. 

Структура дисертації. Дисертація складається зі вступу, висновків, 

чотирьох розділів та шістьох підрозділів. Список використаних джерел налічує 

169 позицій. Загальний обсяг роботи – 176 сторінки, з них – 158 сторінок 

основного тексту. 

 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ ДИСЕРТАЦІЇ 

 

У Вступі обґрунтовано актуальність теми дослідження, сформульовано 

мету і завдання. Визначено об’єкт, предмет, теоретико-методологічну базу, 

методи дослідження. Розкрито наукову новизну, теоретичну і практичну 

значущість одержаних результатів, зв’язок із науковими програмами і темами, 

висвітлено апробацію результатів дослідження, подано відомості про 

публікації, структуру й обсяг роботи. 

У першому розділі «Стан наукової розробки та дослідження феномену 

етнічного лобі Сполучених Штатів Америки» проведено аналіз 

історіографічної бази дослідження впливу етнічного лобізму у США на 

внутрішню й зовнішню політику США. У розділі виявлено, що історичні 

передумови створення структури єврейського етнічного лобі США є 

закономірністю, яка продиктована саме мультикультурним чинником. 

Розглянуто авторські трактування явища лобізму у працях Т. Амброзіо, 

К. Хілла, Д. Мершаймера, С. Уолта, М. Олсона, Г. Селіма, тощо. Наведено 

приклад історіографічного огляду питання становлення моделі 

полюралістичного соціального конструкту у США з погляду американських 

дослідників К. Стара та Д. Х’юстон. Окрім того, зіставлення історичних фактів 
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зі сучасними реаліями дає змогу детально пояснити причини, які 

характеризують унікальність єврейського лобі як меншини, якій вдалося 

здобути беззаперечну підтримку політиків США. Ретроспективний огляд 

питання етнічного лобізму допомагає чітко окреслити мотиви та принципи 

геополітичного співробітництва, яке має переваги для обох сторін. Такий 

приклад політичних відносин є зразком лобістського стратегічного механізму, 

який можна застосовувати до пояснення дій будь-якої етнічної групи. 

Єврейське лобі є еталоном ефективності стратегічного скерування інтересу 

країни-донора. Отже, у першому розділі запропоновано огляд літератури про 

становлення та діяльність проізраїльського лобі у США. Зіставлено історичне 

минуле та сучасні обставини, які є раціональною формулою отримання 

висновків стосовно питання етнічного лобізму. У процесі ґрунтовного аналізу 

стану наукової розробки проблеми в Україні з’ясовано, що теоретичним 

узагальненням у цьому напрямі не вистачає повноти й комплексності, коли 

предмет дослідження розглядався б не лише з погляду його деструктивних 

впливів на суспільно-політичні процеси, але й конструктивних можливостей 

для удосконалення міжетнічних відносин, етнонаціональної політики тощо. 

Тому існує потреба у проведенні подібних досліджень. 

Другий розділ «Теоретико-методологічні засади дослідження 

етнічного лобізму» розкриває теоретичне підґрунтя вивчення та інтерпретацій 

становлення і функціонування етнічного лобізму у США.   

У підрозділі 2.1. «Поняття та сутність етнічного лобізму. Теорії 

лобізму» розглянуто теорії лобізму, які розкривають політичний контекст та 

цілі, які становлять сутність лобізму етнічних меншин. Серед розглянутих 

теорій лобізму виокремлені ті, які охоплюють аспекти змови та політичної 

маніпуляції. До опису теорій лобізму також долучено теорію, яка передбачає 

активну співпрацю та взаємовигідний обмін інформацією між політичними 

силами і лобістськими групами. Оцінку діяльності етнічної структури 

проведено згідно з аналізом методів, які застосовує етнічне єврейське лобі. 

Більше того, сутність етнічного єврейського лобі розкрито крізь призму 

мультикультуралізму та діяльності організації, яку можна розпізнати за 

допомогою встановлення результатів її активності. Лобі зображено як 

соціальну структуру, яка є закритою, проте мотиви та схеми цього етнічного 

утворення пояснено завдяки реакції на дії та зміни, що відбуваються у 

зовнішній та внутрішній політиці Сполучених Штатів Америки. Встановлено, 

що поняття етнічного лобізму доцільно розглядати крізь призму етнічних 

відмінностей, які зумовлюють стан своєрідного протистояння між групами, що 

орієнтуються на втілення партикулярних інтересів їхнього народу. 

У підрозділі 2.2. «Конструктивістські аспекти дослідження етнічного 

лобізму» з’ясовано, що поняття етнічного лобізму набуває нового 

контекстуального значення у рамках теорії соціального конструктивізму. 

Вказано, що в основі етнічного єврейського лобізму, насамперед, лежить ідея та 

концепція есхатологічного юдаїзму, що своєю чергою породжує ідейність, яку 

представники лобі конструюють на теренах демократичного Західного лідера. У 

дисертаційному дослідженні детально описано конструктивістський підхід, 
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який застосовують при розгляді поняття лобізму. З’ясовано, що етнічний 

лобізм – це тактичне втілення методів конструювання необхідної політичної 

реалії, яке втілюють представники меншин на території країни-донора. 

Соціальний конструктивізм визначено як методологічну основу для опису теми 

етнічного єврейського лобізму. На відміну від інших теоретичних напрямів, 

конструктивізм відображає скрупульозні методи конструювання дискурсу, який 

має вплив на створення політичних настроїв та реалій. У підрозділі 2.2 

розглянуто тріангуляцію методів Аміра Луповічі, яка допомагає пояснити 

теоретичні аспекти функціонування етнічного лобізму. Визначено, що 

відстеження процесу, аналіз дискурсу та контрфактичний метод (метод, який 

визначає фактичні результати активності політичного суб’єкта) є ключовими 

теоретичними аспектами інтерпретації стратегій етнічного лобі. Опис 

конструювання культурних артефактів лобістами доводить, що сукупність дій 

лобі зумовлює створення нових смислових систем та інтерпретацій соціально-

політичних реальностей.  

Третій розділ «Внутрішній вимір функціонування механізмів 

єврейського етнічного лобі» присвячено дослідженню принципів впливу 

етнічного лобі на внутрішньополітичні процеси у США. У цьому розділі 

розглянуто ієрархію впливу, яка виникла на території США та стала моделлю 

творення соціального конструкту країни. Встановлено, що контроль над медіа-

реальністю та монополізація ЗМІ є основними важелями впливу лобістів, які 

таким способом зміцнюють свої позиції на теренах країни. Визначено, що для 

того, щоб контролювати політику уряду, лобі намагається сформулювати 

громадську оцінку про ситуацію в Ізраїлі та на Близькому Сході. Наголошено, 

що агенти не прагнуть створити відкриту дискусію з питань про Ізраїль. Отже, 

у розділі аргументовано, що проізраїльське лобі створює дискусії на тему 

близькосхідного питання.  

У підрозділі 3.1 «Ізраїльське лобі у політичному процесі США» 

досліджено принципи конструювання культурного артефакту, який відображає 

світогляд сучасного американського суспільства. Тож, вплив на медіа-

реальність визначено одним із найважливіших аспектів контролю політичних 

переконань американського соціуму. Доведено, що конструювання політичних 

уподобань американців відбувається з допомогою монополізації медіа-ресурсів, 

які є наріжним каменем у політиці ХХІ століття. У цьому підрозділі лобіювання 

розглянуто крізь призму медіа-ресурсів, які є всеосяжним інструментом 

комунікації з усіма верствами населення США. Досліджено, що соціальний 

конструкт усередині США є новим культурним феноменом, який є штучно 

створеним результатом правильної та раціональної інтерпретації подій 

проізраїльськими групами інтересів. Встановлено, що етнічний єврейський 

лобізм у США є явищем, яке створюється тактичними комунікаційними 

методами презентації інформації про спільноту, чисельність якої становить 2 % 

від усього електорату США. Обґрунтовано, що сприйняття проізраїльських 

позицій американцями є підтвердженням того, що усі репрезентовані контексти 

соціокультурного виміру лобізму прийнятні для громадян США, а, отже, вони є 

ефективним соціальним конструктом. Визначено, що лобістські підходи до 
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встановлення контактів усередині Сполучених Штатів є також результатом 

чіткого та беззаперечного консенсусу між соціумом США та представниками 

етнічного єврейського лобі. З’ясовано, що ієрархія впливу, яка виникла на 

території США, є продуктом вищезазначеної згоди, що насамперед виникла до 

встановлення співпраці між урядом та проізраїльськими групами інтересів. На 

цих підставах акцентовано, що соціальний конструкт утворюється завдяки 

розумінню та згоді, така форма взаємодії є злагодженим механізмом, який 

функціонує завдяки громадській підтримці. 

У підрозділі 3.2 «Принципи та механізми забезпечення 

партикулярних політичних інтересів проізраїльського лобі» розглянуто 

приклад найбільшої та найвпливовішої організації AIPAC (Американсько-

ізраїльський комітет громадських зв’язків). Етнічний єврейський лобізм 

зображено відповідно до реалій, які виникають у США, та фактів, які доступні 

до всебічного огляду. AIPAC розглянуто як взірець успішної 

інституціоналізації етнічної структури всередині мультикультурної країни. 

Наголошено, що AIPAC є втіленням системи, яка виникає в умовах нової 

політичної реальності. Така організація є системним елементом політичної 

культури, що формується для комунікації з населенням США та лобіювання 

проізраїльського політичного дискурсу. Встановлено, що значення 

розпізнавання ефектів дій лобі є важливим методом встановлення цілей цієї 

структури. З’ясовано, що багаторівнева структура функціонування єврейського 

етнічного лобі відіграє важливу роль у процесах формування механізму тиску 

на процеси прийняття зовнішньополітичних та внутрішньополітичних рішень у 

США. Обґрунтовано, що публічні дискурси, які поширюються крізь сферу ЗМІ, 

є підтримкою системи лобізму як соціального конструкту, який використовує 

методи самореференції та інореференції. Отже, з’ясовано, що формою 

сучасного американського культурного артефакту є лобістські організації, які 

реалізують свої цілі через інформаційні медіуми та комунікують з політиками і 

населенням США, створюючи необхідні політичні дискурси. Визначено, що 

регулювання соціальних та політичних дискурсів етнічним єврейським лобі має 

вирішальне значення для встановлення необхідної публічної реакції на 

сприйняття лобістських ініціатив.  

У четвертому розділі «Зовнішньополітичний вимір етнічного 

єврейського лобізму у США» зроблено детальний опис концепції 

есхатологічного юдаїзму, яка стала ідеологічною основою діяльності 

лобістських груп єврейської меншини у США. Інтерпретація есхатологічних 

цілей єврейського народу описано у контексті сучасних історичних, політичних 

та соціально-релігійних реалій, які мають вплив на формування ідеї підтримки 

обраного народу. Визначено передумови виникнення місії підтримки 

єврейського народу. Детально описано принципи визначення 

зовнішньополітичних стратегій США з надання підтримки Ізраїльській державі. 

Проведено порівняльний аналіз демократичної ідеології американської нації та 

есхатологічної концепції юдаїзму. Ефективність впливу на зовнішню політику 

США показано як основний результат дій лобістських груп, який допомагає 
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ідентифікувати агента згідно з використанням контрфактичного методу Аміра 

Луповічі.   

Підрозділ 4.1. «Інструменталізація діяльності проізраїльських груп та 

культивація їхніх есхатологічних цілей» присвячений з’ясуванню важливості 

зовнішнього політичного вектора у становленні феномену етнічного 

єврейського лобізму у США. Цей підрозділ концептуалізує цілі етнічного 

єврейського лобі на прикладі зовнішньополітичних подій, які формують нові 

перспективи розвитку для лобістів у Сполучених Штатах Америки. 

Встановлено вплив концепції есхатологічного юдаїзму на стратегію етнічного 

єврейського лобі у США. Визначено основні аспекти співвідношення 

демократизму та концепції есхатологічного юдаїзму. Встановлено, що 

врахування внутрішніх тактик є ключовим аспектом у творенні зовнішніх та 

внутрішніх політичних наслідків. Доведено, що політична сила США має 

світовий резонанс та може як наділяти, так і позбавляти статусу інші держави. 

Для прикладу наведено випадок створення Ізраїльської держави, адже 

аргументовано, що Сполучені Штати буквально підтримують статус 

незалежності цієї країни. Зазначено, що припинення співпраці зі США може 

мати руйнівні політичні наслідки для Ізраїлю, оскільки наявність 

антидемократичних політичних сил у регіоні Близького Сходу, може 

потенційно спричинити знищення демократичного єврейського народу. 

Досліджено, що демократизм та есхатологічний юдаїзм мають спільне 

ідеологічне бачення суспільного порядку у світі. Наявність агресивних 

авторитарних режимів визначено у підрозділі головною причиною становлення 

нового соціального конструкту, який поєднує у собі концепцію есхатологічного 

юдаїзму та демократизму. 

У підрозділі 4.2. «Вплив ізраїльського лобі на зовнішню політику 

США та його політичні наслідки для американо-ізраїльських відносин» 

з’ясовано важливість та суть нещодавніх змін у тактиці адміністрації 

Президента Дональда Трампа та його відносин із найпотужнішим важелем 

впливу у Сполучених Штатах Америки – проізраїльським лобі. Доведено, що 

Президент США Дональд Трамп відверто підтримує контакти з Ізраїлем, а 

також заперечує необхідність співпраці з іншими національностями та 

етносами. На прикладі цієї ситуації встановлено наявність парадоксального 

впливу, який створений етнічним єврейським лобі у США. Вказано, що початок 

правління Дональда Трампа характеризується антиарабською лінією політичної 

поведінки, яка стала наслідком тісного стратегічного союзництва з 

проізраїльськими групами. Також цей підрозділ розкриває сутність та основні 

принципи зовнішньополітичного інтересу етнічного єврейського лобі. 

Аргументовано, що феноменальний масштаб театру політичних дій почав 

набувати все більш вражаючих обертів під час президентства сорок п’ятого 

лідера країни-гегемона. Тому у цьому підрозділі велику роль відведено саме 

опису стану сучасних історичних подій у США. Варто наголосити, що в цьому 

підрозділі розкрито історичні та теоретичні перспективи і передумови розвитку 

конфлікту між Ізраїлем та Палестиною. У підрозділі виявлено причини 

політичних трансформацій конфлікту, а також вагомих змін у зв’язку зі 
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зростанням могутності лобі у Вашингтоні. Важливим питанням у підрозділі 

постає з’ясування методу впливу політичного залякування на прикладі змін 

політичних поглядів Президента Дональда Трампа у контексті останніх подій 

на Близькому Сході. Більше того, активізація лобістської діяльності окреслена 

як наслідок становлення жорсткої інформаційної політики всередині CША. 

З’ясовано, що явище етнічного єврейського лобізму є суперечливим 

феноменом, який не має критичного відображення у науковому дискурсі. 

 

ВИСНОВКИ 

 

У висновках викладено основні результати дослідження.  

1. Виконаний у роботі історіографічний аналіз літератури та джерел дав 

змогу визначити стан дослідження етнічного лобізму у США на сучасному 

етапі та простежити розвиток наукової полеміки стосовно цього питання у 

західній літературі. Окреслено вагомість узагальнення та концептуалізації 

впливу єврейської меншини на внутрішню та зовнішню політику США й 

актуальність обраного аспекту дослідження для розвитку українського 

суспільства в контексті недостатньої уваги до проблематики етнічного лобізму і 

діяльності лобістських організацій етнічних меншин в українській 

політологічній літературі. 

2. З’ясовано та уточено сутність понять «лобізм» та «етнічний лобізм», 

який є різновидом політичного лобізму. З’ясовано, що саме етнічний 

єврейський лобізм безпосередньо пов’язаний із конструюванням уявлень та 

смислів про організацію суспільства. Доведено, що лобізм варто трактувати як 

прояв демократичності держави, у якій це явище набирає різних варіацій 

залежно від соціально-політичного середовища та інтересів, що його 

конституюють відносно рівня формалізованості або ж латентності зацікавлених 

груп. 

Надано інтерпретацію явища мультикультуралізму, яка допомагає 

осягнути спектр соціальних відносин, що історично склалися на території 

США. Мультикультурний вимір відносин між етнічними меншинами 

розглянуто, як сприятливе середовище для конструювання етнічних груп 

інтересів. Унаслідок цього, пояснення теми мультикультурних зв’язків дає 

змогу змоделювати основні принципи становлення етнічного єврейського 

лобізму як соціальної структури, що відокремилася від загальних перегонів у 

справах виборювання прав усередині країни, яка характеризується постійною 

флуктуацією динаміки загальних громадських настроїв. З’ясовано, що 

мультикультурне середовище є підґрунтям для реалізації створення нової 

культурної реальності. Модернізація сучасних соціально-політичних поглядів 

стала наслідком мультикультурної комунікації та лобіювання ідей, які мали 

схожість з прогресивізмом. Зокрема, есхатологічний юдаїзм став доповненням 

існуючих поглядів американських демократів. 

3. Описано теорії лобізму та їх прояв у політичному процесі. У роботі 

проаналізовано теорії, які найяскравіше аргументують значення терміна лобі. 

Дефініція поняття етнічного єврейського лобізму у США постає внаслідок 
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з’ясування теорій лобізму, які визначають специфіку лобіювання етнічної мети 

та методи її досягнення. 

4. Сформульовано основні методологічні підходи, які застосовано до 

розгляду та розуміння питання етнічного лобізму у США. Метод Аміра 

Луповічі доповнює конструктивістський погляд на сутність етнічного 

єврейського лобізму. Відстеження процесу, ідентифікація дій та фактичні 

висновки допомагають констатувати факти стосовно ефекту дій лобістів, які 

відкрито не розголошують своїх організаційних цілей та мотивів. Доведено, що 

ідентифікація явища етнічного єврейського лобізму можлива за допомогою 

визначення результатів фактичних дій цього політичного суб’єкта.  

5. Надано інтерпретацію принципів функціонування механізмів етнічного 

лобі на прикладі внутрішньої політики США. Отже, етнічний лобізм 

ідентифіковано як соціальну структуру, яка створює потужний політичний 

імпульс усередині Сполучених Штатів. Структура етнічного єврейського лобі 

представлена на прикладі організації АІРАС, яка є взірцем лобістської 

майстерності цієї меншини. Дії лобістів та їх поширеність на території США 

описано як когерентний алгоритм, який притаманний єврейському етнічному 

лобі та має чіткі риси стратегічності у підході до реалізації партикулярних 

інтересів. Іншими словами, доведено, що внутрішня політика США частково 

формується етнічною єврейською меншиною, яка відповідає за скерування 

векторів інтересу країни.  

6. Розглянуто партикулярний політичний інтерес етнічного єврейського 

лобі у США та сформульовано основні припущення стосовно конкретних 

мотивів дій цього соціального утворення. Це завдання виконано на основі 

відстеження ефектів діяльності лобістів упродовж історичного союзництва, яке 

створювалося зі середини ХХ століття. Встановлено, що кооперація етнічного 

єврейського лобі з урядом Сполучених Штатів залежить від позицій лобістів 

стосовно певних кандидатів на ключові посади в уряді країни.  

7. Визначено спектр політичної активності єврейського лобі як 

домінуючого політичного агента серед етнічних меншин США. Отже, наведено 

твердження, що інформаційний сектор США перебуває під значним впливом 

лобістів, які його контролюють. Монополізація у сфері ЗМІ окреслена як 

основний інструмент створення медіа-реальності у США. Встановлення 

достовірності цього аспекту проведено з допомогою аналізу відповідних 

наукових праць, які наводять статистику стосовно належності засобів масової 

інформації до системи своєрідної інформаційної монополії, що існує у 

Сполучених Штатах на сучасному етапі.  

У роботі окреслено теоретичний вимір етнічного єврейського лобізму як 

унікальної стратегічної структури на прикладі зовнішньої політики США. 

Зовнішню політику розглянуто як індикатор мотивів лобістів, оскільки ситуація 

на політичній арені допомагає зрозуміти обсяг питання. Теоретичні 

припущення стосовно явища етнічного єврейського лобі доведено у четвертому 

розділі цієї дисертації, який висвітлює умови співпраці та політичні 

метаморфози співробітництва, що підтримується завдяки лобістам усередині 

Сполучених Штатів.  
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8. Артикульовано принципи формування зовнішньої взаємодії єврейської 

меншини та її лобістських організацій і Уряду США. Співробітництво між 

Ізраїльською державою та Сполученими Штатами відображає зміст інтересів 

єврейського етнічного лобі. Внутрішню політику США описано задля 

встановлення об’єктивних доказів втручання представників етнічного 

єврейського лобі у прийняття політичних рішень. Мотиви лобістів та державні 

цілі Сполучених Штатів окреслено у роботі та порівняно задля конкретизації 

наслідків для обох сторін. Стратегічний інтерес США у регіоні Близького 

Сходу представлено як першочерговий політичний фактор, що сприяє 

кооперації з етнічним єврейським лобі.    

9. Останній пункт завдань роботи описує інструменталізацію 

впровадження змін та ефективність єврейського етнічного лобі у контексті 

зовнішньої політики. Акцент на зовнішній політиці США визначено для 

надання аргументації мотивів лобістів, які передусім скеровані на захист 

Ізраїльської держави. Досліджено, що есхатологічні цілі лобістських груп варто 

розглядати крізь призму сучасної зовнішньої політики США, яка, зокрема, 

полягає у демократизації антидемократичних регіонів Близького Сходу. 

Підсумовуючи це твердження, доцільно наголосити на тому, що існування 

етнічного єврейського лобі інтерпретується як парадоксальний фактор єдності 

стратегічних політичний інтересів, що притаманні як внутрішньому агенту, так 

і Сполученим Штатам Америки. 
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АНОТАЦІЯ 

 

Бушева С. М. Етнічний лобізм: теоретико-методологічні засади 

концептуалізації на прикладі єврейського лобі у США. – На правах 

рукопису. 

Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата політичних наук за 

спеціальністю 23.00.01 «Теорія та історія політичної науки». – Львівський 

національний університет імені Івана Франка, Львів, 2019. 

У дисертації досліджено принципи конструювання нової політичної 

реальності етнічним єврейським лобі у США. Крізь призму 

конструктивістських підходів окреслено теоретичний вимір етнічного 

єврейського лобізму як унікальної стратегічної структури, яка конструює нові 

соціально-політичні практики. Інструменталізацію впровадження змін та 

політичну ефективність єврейського етнічного лобі у США розглянуто 

прикладами успішного створення нових культурних звичаїв і артефактів. 

Доведено, що проізраїльський лобізм у США є способом створення соціальної 

реальності, яка виникає внаслідок діалектичного зв’язку груп інтересів із 

громадським сектором та урядом. Розглянуто питання взаємодії 

мультикультурного середовища з явищем етнічного єврейського лобізму, який 

характеризується формою прояву національної ідентичності. Тлумачення 

демократизму американського суспільства порівняно з есхатологічною 

концепцією юдаїзму, яка відображає основні засади прогресивізму у США. 

Надано пропозиції щодо використання етнополітичних стратегій і тактик 

єврейського лобі у вітчизняній політичній практиці.  

Ключові слова: етнічний лобізм, єврейське лобі, соціальний 

конструктивізм, мультикультуралізм, культурний артефакт, есхатологічний 

юдаїзм, демократизм.  
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АННОТАЦИЯ 

 

Бушева С. М. Этнический лоббизм: теоретико-методологические 

основы концептуализации на примере еврейского лобби в США. – На 

правах рукописи. 

Диссертация на соискание ученой степени кандидата политических наук 

по специальности 23.00.01 «Теория и история политической науки». – 

Львовский национальный университет имени Ивана Франко, Львов, 2019. 

В диссертации исследованы принципы конструирования новой 

политической реальности этническим еврейским лобби США. Сквозь призму 

конструктивистских подходов означено теоретическое измерение этнического 

еврейского лоббизма как уникальной стратегической структуры, которая 

конструирует новые социально-политические практики. Инструментализация 

внедрения изменений и политический успех еврейского этнического лобби 

США рассматриваются примером эффективного создания новых культурных 

обычаев и артефактов. Доказано, что произраильский лоббизм США является 

способом создания социальной реальности, которая возникает в результате 

диалектической взаимосвязи групп интересов с общественным сектором и 

правительством. Рассмотрены вопросы взаимодействия мультикультурной 

среды с феноменом этнического еврейского лоббизма, который 

характеризуется формой проявления национальной идентичности. 

Интерпретация демократизма американского общества соотнесена с 

эсхатологической концепцией иудаизма, которая отражает основные принципы 

прогрессивизма в США. Даны предложения по использованию 

этнополитических стратегий и тактик еврейского лобби в отечественной 

политической практике. 

Ключевые cлова: этнический лоббизм, еврейское лобби, социальный 

конструктивизм, мультикультурализм, культурный артефакт, эсхатологический 

иудаизм, демократизм. 
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The current dissertation proposes an accurate and consistent assessment of the 

actual construction of a new political reality that is presented by the ethnic Jewish 

lobby in the United States. Thereby, the study identifies the theoretical dimension of 

ethnic Jewish lobbying as a unique strategic structure that, in turn, focuses on the 
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creation of new socio-political artifacts that are performed through the lens of 

constructivist approaches. In this regards, the instrumentalization of changes is 

viewed through a critical evaluation of political cooperation and communication 

between interest groups, politicians and public sector of the U.S. Moreover, the 

political success of Jewish lobby epitomizes the impeccable example of strategic 

perfectionism and scrupulous achievement of constructivist goals in the political 

system of a democratic country.  

The creation of new cultural customs and artifacts is defined as a certain 

historical phenomenon that occurred as a result of a combination of two theories that 

involve eschatological Judaism and progressivism. Therefore, the American 

perception of Jewish ideologies is, to some extent, similar to the authentic matter of 

progressivism that reflects eschatological ideas. Consequently, eschatological 

Judaism and progressivism are intertwined in a quintessential interpretation of the 

world order that depends on chosen nations. Furthermore, the roots of Jewish 

assumptions are considered to be the background for the American social philosophy 

that included a notion about the progressive nation that was aimed to lead the world’s 

society to the ubiquitous state of democracy and peace. In turn, the similar notion 

about the uniqueness of Jewish nation is reverberated in theory of eschatological 

Judaism.  

The historical blend of cultural and political interests unifies Jewish and 

American nations. Thus, the ideological consensus between American progressivism 

and eschatological Judaism procreates the new socio-cultural foundation for the 

development of a worldview that is characterized by the pro-Israel position of the U.S 

as a hegemonic power. This dissertation imbibes the empirical facts that consolidate 

the theoretical arguments about strategic construction of interests and socio-political 

dimensions within the U.S. Hence, this analytical investigation proves that pro- Israel 

lobbying is a method that consists of multi-faceted tools that help to connect 

objectives of interest groups with the political reality that is acceptable for the general 

public sector.  

In addition, this study covers the issues of social interaction between the 

multicultural environment and ethnic Jewish lobby that dominates in the political life 

of the hegemonic international actor. It is noteworthy to state that this dissertation 

reveals the importance of identity in terms of multicultural reality.  The multicultural 

environment is mentioned as a backbone of social interactions that subsequently 

procreate the cultural modification of the American society. Pro-Israel lobby dictates 

the mutually beneficial aspects for the articulation of key issues that shape domestic 

and foreign policies of the U.S. Finally, this study offers a plentitude of theoretical 

suggestions on the use of ethnopolitical strategies and tactics of the Jewish lobby in 

political theory. 

Keywords: ethnic lobbying, the Jewish lobby, social constructivism, 

multiculturalism, cultural artifact, eschatological Judaism, democracy. 
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